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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:891 av Yasmine Bladelius (S)
Hudcancer
Yasmine Bladelius har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att stoppa den negativa utvecklingen med ett markant ökat antal fall av hudcancer i Sverige, och vad jag tänker göra åt de långa väntetiderna inom cancervården.
Cancervården i Sverige är högt rankad i internationella jämförelser och Sverige har för närvarande en av de högsta siffrorna i EU när det gäller överlevnad i cancer. Samtidigt krävs förbättring och regeringen har därför 2023 avsatt 625 miljoner kronor för att ytterligare utveckla och förbättra cancervården. Sverigedemokraterna, Moderaterna, Kristdemokraterna och Liberalerna har också i Tidöavtalet slagit fast att cancervården och barncancervården ytterligare ska utvecklas och förbättras.
Som ett led i detta arbete har regeringen initierat en uppdatering av den nationella cancerstrategin. Uppdateringen kommer ta ett helhetsgrepp om cancervården och dess utmaningar, så som väntetider och ojämlikheter över landet. Myndigheten för vård- och omsorgsanalys har fått i uppdrag att ta fram en lägesbild över den nationella cancerstrategin för att bland annat tydliggöra dess styrkor och utvecklingsbehov samt identifiera om det finns omvärldsfaktorer som bör föranleda ändringar av den. 
Genom ett uppdrag till Strålsäkerhetsmyndigheten att förebygga hudcancer ska myndigheten ge råd och rekommendationer om vikten av att skydda sig mot exponeringen för UV-strålning och hur exponeringen kan minskas. I uppdraget ingår även att skapa en samordning av insatser och kommunikation av det förebyggande arbetet mot hudcancer på nationell, regional och lokal nivå med berörda myndigheter, kommuner och övriga aktörer. Under 2023 får Strålsäkerhetsmyndigheten använda 1500 000 kronor för uppdraget.
Införandet av standardiserade vårdförlopp, förkortat SVF, i den svenska cancervården inleddes 2015. Syftet med SVF är att minska onödig väntan och oro hos patienten samt motverka ojämlikheter. I överenskommelsen mellan staten och Sveriges kommuner och regioner (SKR) om cancervården 2023 finns fortsatta prestationsbaserade krav på regionerna för deras arbete med SVF. Regeringen har gett Socialstyrelsen i uppdrag att följa upp regionernas arbete med SVF enligt överenskommelsen. 
Tillgängligheten i cancervården är också beroende av tillgängligheten i vården i stort. För att öka tillgängligheten i vården gav regeringen i februari 2023 Socialstyrelsen ett uppdrag att fördela närmare 2 miljarder kronor i prestationsbaserad ersättning till regionerna för att öka antalet vårdplatser. Regeringen har beräknat 2 miljarder kronor per år i tre år för att det totala antalet vårdplatser ska öka i hela landet. Socialstyrelsen har även ett uppdrag att ta fram ett förslag på en nationell plan för att minska bristen på disponibla vårdplatser, liksom att stödja och stärka regionernas produktions- och kapacitetsplanering. Regeringen avsätter även 3 miljarder årligen för att stödja regionernas arbete med att korta väntetider och vårdköer. 
Stockholm den 16 augusti 2023



Acko Ankarberg Johansson
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